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Exercice 0.1 ⋆⋆ Pas de titre

Soit D une droite vectorielle et H un hyperplan d’un K-espace vectoriel E de dimension

n ∈ N
∗. Montrer que si D 6⊂ H alors D et H sont supplémentaires dans E.

Solution : Le sous-espace vectoriel D+H contient H et D et est contenu dans E donc dim(D+
H) = n ou dim(D + H) = n − 1. Si dim (D +H) = n − 1 alors comme dimH = dim (D +H),
il vient que D + H = H et donc que D ⊂ (D + H) = H ce qui contredit l’hypothèse formulée

au sujet de D. Donc dim(D +H) = n, ce qui prouve que D + H = E. De plus dim (D ∩H) =
dim(D +H)− dimH − dimD = 0, donc F ∩H = {0} d’où le résultat.
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